

«Детство – важный период человеческой жизни, не подготовка к будущей жизни, а настоящая, яркая, самобытная, неповторимая жизнь, и от того, как прошло детство, кто вёл ребёнка за руку в детские годы, что вошло в его разум и сердце из окружающего мира, в решающей степени зависит, каким человеком станет сегодняшний малыш».

В.А. Сухомлинский

Эссе «Я педагог»

Мой рабочий день начинается с улыбки, без неё мне никак не обойтись, ведь я работаю воспитателем младшей группы в детском саду. Рано утром я встаю и бегу на свою любимую работу, чтобы встретить детей. Каждый малыш приходит в детский сад на целый день и моя задача стать для него на это время второй мамой. От состояния души воспитателя зависит многое: каким будет день, что нового и интересного узнают дети, с каким настроением уйдут родители утром из детского сада.

Почему я выбрала именно эту профессию - профессию воспитателя?

Для меня «ВОСПИТАТЕЛЬ» - это призвание, состояние души, образ жизни. Моя профессия - это возможность постоянно находиться в мире детства, в мире сказки и фантазии. Особо осознаёшь значимость профессии, когда видишь распахнутые навстречу глаза детей; глаза, которые жадно ловят каждое моё слово, взгляд и жест; глаза, готовые вместить в себя весь мир. Глядя в эти детские глаза, понимаешь, что ты нужна им, что ты для них целая вселенная, что именно ты закладываешь ростки будущих характеров, поддерживаешь их своей любовью, отдаёшь тепло своего сердца.

Современному детскому саду нужен современный воспитатель - это требование времени.

Воспитатель – пример для подражания детей. И чтобы таким воспитателем быть, я стараюсь все время работать над собой, самосовершенствоваться и учиться постоянно.

Только любовь к своей профессии помогла преодолеть мне первые, самые трудные шаги. Первое время было немного страшно, я - молодой педагог и отвечаю за чужих детей, огромная ответственность, меня мучили вопросы: "А смогу ли я заинтересовать малышей?", "Как будут складываться отношения с родителями?", "Найду ли я своё место в коллективе", страх прошел и сейчас я понимаю что не ошиблась с выбором профессии. Мне действительно интересно постигать тайны, искать ответы на интересующие вопросы, а потом - непременно делиться ими с другими.

Да, в нашей профессии много трудностей. Но только здесь можно получить удовлетворение от проделанной работы, реализовать свой творческий потенциал, получить заряд энергии для движения вперед. Не стоит бояться рисковать, меняться, учиться новому, постигать. Стоит пробовать, творить.

Я хочу, чтоб мои воспитанники росли здоровыми, крепкими. Гимнастика для глаз, релаксация, дыхательная гимнастика, пальчиковые игры, корригирующая гимнастика, подвижные и спортивные игры, закаливающие процедуры, стали привычными для моих дошколят. Информационно-коммуникативные технологии в моей работе – это обмен опытом, знакомство с наработками других педагогов; создание презентаций, чтоб сделать жизнь моих воспитанников интересной и увлекательной; поиск полезной информации для родителей, а еще подбор иллюстраций и познавательного материала.

У каждого воспитателя складывается своя педагогическая философия и система мировоззрения, которую они стараются привить ребёнку. Моими принципами стали индивидуальный подход к каждому ребенку, стремление раскрыть именно его таланты и вызвать в нём желание к саморазвитию, самосовершенствованию. Найти общий язык с каждым воспитанником и не подавлять в нём инициативу – такова цель моего общения с детьми.

Работая в детском саду, я ни разу не усомнилась в выборе своей профессии.

Я вижу улыбки детей и счастливые лица их родителей. И верю, что отдавая частицу себя, вкладывая частицу своей души и своего сердца в каждого ребенка, я делаю этот мир добрее и лучше. Я уверена, что мои воспитанники вырастут грамотными, образованными и достойными людьми, потому что я отдаю им самое ценное, что у меня есть – свои знания, умения, навыки и свою душу. А это значит, что мои старания и труд не пропадут зря.

На свете есть много различных профессий,
и в каждой есть прелесть своя.
Но нет благородней, нужней и чудесней,
Чем та, кем работаю я!